

第二届金博会盛大启幕，

本届金博会以“新动能、新生态、新活力”为主题，汇金融财智助

□文/半岛全媒体记者 李晓哲 娄花
图/半岛全媒体记者 孟达 王滨 陆金星 报道

本报12月1日讯 金融是现代经济的核心和血脉。为深入贯彻党的十九大精神，突出金融服务实体经济和促进新旧动能转换主线，展现山东省金融+实体经济发展成就和经验，搭建金融和实体经济融合发展、创新发展、良性发展的平台，12月1日上午，第二届山东省金融博览会暨金融+实体经济高峰论坛在金家岭隆重启幕。本届金博会以“新动能、新生态、新活力”为主题，以助力新旧动能转换，服务实体经济发展为主旨，是学习宣传贯彻党的十九大精神、全国金融工作会议精神和中央、省委省政府关于金融工作部署，全面展示山东省金融业重监管、防风险、活实体、促发展成就的金融盛会。

12月1日上午，由山东省金融工作办公室指导，大众报业集团、青岛市金融工作办公室、青岛金家岭金融聚集区管理委员会主办支持，崂山区人民政府和半岛传媒承办的第二届山东金融博览会暨金融+实体经济高峰论坛在位于青岛金家岭金融区的青岛国际会展中心开幕，活动同时得到了山东各市金融办、驻青金融机构的支持，得到了即墨区和西海岸新区等单位大力协作。

全国人大财经委员会委员、中国社科院学部委员、国家金融与发展实验室理事长李扬，中国人民银行货币政策委员会委员、清华大学经管学院常务副院长、弗里曼经济学讲席教授白重恩等出席开幕式。

金融是实体经济的血脉，为实体经济服务是金融的天职。党的十九大报告指出，要“深化金融体制改革，增强金融服务实体经济能力，提高直接融资比重，促进多层次资本市场健康发展。”山东省自2013年出台《关于加快全省金融改革发展的若干意见》以来，深化金融改革，服务实体经济，瞄准供给侧，通过一系列有力度、有突破的改革措施，全面提升了全省金融发展质量。大众报业集团作为省委省政府舆论主阵地，担负起了主流媒体在推动经济改革发展进程中的责任和使命，充当着山东金融改革的见证者。在去年首届山东金融博览会暨金融+实体经济高峰论坛成功举办的基础上，第二届山东金融博览会暨金融+实体经济高峰论坛选择在青岛金家岭金融区举办，将以“新动能、新生态、新活力”为主题，聚焦金融如何助力新旧动能转换，服务实体经济发展，推动山东金融向更高层次迈进。

山东省金融办主任李永健在致辞中表示，第二届山东省金融博览会暨金融+实体经济高峰论坛在美丽的青岛隆重举行，这是全面贯彻习近平总书记在全国金融工作会议上的重要讲话精神的一个具体行动，也是认真落实服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革的有力举措，对于加快新旧动能转换进程、做大做强产业具有非常重大的意义。

大众报业集团党委书记、董事长、总编辑傅绍万表示，去年首届山东省金融博览会暨金融+实体经济高峰论坛全面展示了山东金融改革的成果经验和金融服务实体经济的实践探索，在省内外引起了巨大反响。今年我们在青岛再次相聚，一年来，山东继续深



12月1日，与会领导嘉宾共同触摸水晶球，第二届山东金融博览会暨金融+实体经济高峰论坛启动。

耕地方金融这片沃土，紧紧围绕中央金融工作方针和省委省政府决策部署突出抓好改善金融供给、防控金融风险、深化金融改革等重要工作，在全省金融版图上绘就了特色鲜明、亮点纷呈的山东金融新样本。我们将不断提升金博会品牌效应，丰富活动内涵，将金博会打造成国内外知名金融盛会，擦亮山东“金”字招牌。

青岛市副市长刘建军表示，第二届山东金博会在青岛隆重开幕，来自全国各地的专家、企业家齐聚一堂，围绕“新动能、新生态、新活力”主题，集中展示金融发展成果，交流金融服务实体经济经验。作为东道主，他希望与会的金融企业和各界人士，以本届金博会为契机，了解青岛财富管理试验区，参与财富管理试验区建设。为加快财富管理试验区建设，青岛市在聚集金融资源、鼓励金融创新、壮大资本市场、吸引金融人才等方面出台了系列优惠政策，真诚欢迎金融企业和社会各界来青岛投资创业，与财富管理试验区共成长。

开幕式上与嘉宾共同触摸水晶球，启动金博会，随后还参观了展馆区，见证山东、青岛金融产业发展、助力实体经济的百花齐放。

当日下午举行“助力新旧动能转换，服务实体经济发展”主旨论坛，李扬、白重恩、易宪容发表了主旨演讲，随后专家企业家举行了圆桌论坛，与会专家人士各抒己见，针对党的十九大以后金融发展形势和金融如何服务实体经济发展、助力新旧动能转换建言献策。在随后的两天里，第二届山东金博会还将举行产业金融、资本市场、金融生态等主题论坛。展区现场还将有幸运抽奖、互动体验等各具特色的活动。

亮点纷呈

青岛金融寄予厚望，中国院子成亮点

开幕式结束后，到场嘉宾共同参观了国际会展中心1号馆的活动展区。展馆中，山东各市金融办和重点金融区进行了重点展示。作为东道主，青岛市是目前国内唯一的财富管理金融综合改革试验区，而金家岭金融聚集区作为其中的核心区，重点展示了近年来金家岭发展建设中取得的成就，吸引了嘉宾驻足观看。

在青岛金家岭金融聚集区的展位前，李永健边听边听该片区发展边不住点头。地处青岛财富管理核心区的青岛金家岭金融聚集区展区特别引人注目，机器人解说员与市民亲密互动，金融科技元素十足。先后荣获“山东省金融生态环境建设模范奖”，被山东省、青岛市确定为省级金融创新发展试点市和县域金融示范区的即墨区也在展区中进行了展示，其“蓝谷财富”金融品牌等展示获得嘉宾好评。西海岸新区展区的绿色金融等主题、市南区的国际金融特色、市北区保险金融业等展示也吸引了许多嘉宾前往咨询考察。

金博会上名企云集，建邦集团是其中之一，其建邦海港城项目正在建设中。在“租售同权”的大背景下，买房不再是解决城市资源需求的唯一途径，拥有“青年公寓”特色的建邦海港城，成为城市“新市民”的不错选择，也为有实力企业赢得人才提供了筹码。

大众报业集团旗下的文化产业项目“中国院子”让参观嘉宾驻足流连，原拆原建的明清古建筑群落聚集历史、文化于一身，不失高雅格调，身处环境优美的唐岛湾，成为中国独一无二、稀缺的文化产业资源。在了解了中国院子的情况后，李永健对项目大加赞赏，并对金融与其融合大力发展

文化金融充满了期待。

一路走来，无论是金家岭的金融聚集，还是青岛西海岸新区的飞速发展，还有城阳区的动车小镇，抑或是李沧区的院士港，还是市北区的区块链，还有即墨区的青岛蓝谷等，都给嘉宾留下了深刻的印象。李永健表示，金融的发展，包括基金的集合，必须要有孵化器的承载，如果没有产业金融就起不来，必须依靠青岛的几个大的产业区来发展金融产业，两者相辅相成。

当日会展中心也吸引了众多青岛市民前来参观。当日11时后，展区开始面向市民免费开放，除了济南、聊城、威海、日照等市金融办展区和金家岭等重点金融区展区，许多金融科技展区吸引了许多市民驻足，如喵星科技、酷特云蓝等，其中的科技互动展示让许多市民倍感新奇。除此之外，城阳展区内的动车模型和展馆内的互动机器人、通航飞机、酷特云蓝定制车等互动展区吸引了市民争相体验。

金融行业展区中，工农中建交等国有商业银行、股份制商业银行、城商行、农商行、商业保险、证券公司等市民耳熟能详的银行业、证券业等金融业态展位也吸引了许多市民参观。



扫一扫浏览
本新闻更多
内容